7.Sinif
- Matematik -

Cebirsel ifadeler - 2

-

Asagida dort Grinlin TL cinsinden fiyatlari verilmistir.

Giderler Fiyat (TL)

Ekmek

Peynir 8x + 20

icecek  5x—15
Yumurta  6x + 25

Bu dért trtinuin toplam fiyati, peynir fiyatinin 3 katina esittir.

Buna goére, ekmegin fiyatinin TL cinsinden cebirsel
ifade olarak gosterimi agagidakilerden hangisidir?

A)2x+60 B)10x+30 C)5x+30 D)12x+60

Bir tekstil fabrikasi, ¢alisanlarina diktikleri gémlek ve ka-
zak sayilarina gore Ucret vermektedir.

Calisanlarin Ucretleri hesaplanirken;

* Diktikleri gdmlek sayisinin 2 fazlasinin 15 kati
* Diktikleri kazak sayisinin 4 fazlasinin 10 kati aliniyor.

Bu fabrikada 8 kisi ¢calismakta ve her biri esit sayida ka-
zak ve gomlek dikmektedir.

Dikilen gémlek sayisi g, kazak sayisi k ile gosterilmek
lizere bu fabrikanin galisanlarina 6deyecegi toplam
tcretin cebirsel ifade olarak gosterimi agagidakilerden
hangisidir?

A) 15g + 10k + 70
C) 120g + 80k + 200

B) 30g + 20k + 140
D) 120g + 80k + 560

Asagida kaplardaki su miktarlari gosterilmigtir.

A B C
- » <= » <= »
—= — —== — — ——
A
-
(B5x+2)L
@Bx—1)L (x+3)L

A ve B kaplarindaki sularin tamami C kabina bosaltildi-
ginda C kabindan (2x — 1) L su tagmaktadr.

Buna gore, C kabinin hacmini litre cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)6x+5  B)7x+3 C)7x+5  D)6x+3
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Hakan, asagida cebirsel ifadelerin yazili oldugu kartlari
birer harf ile isimlendirmistir. Hakan, bu isimlerle farkli
kodlama yaparak kodlamalarda bulunan harflere ait kart-
lardaki cebirsel ifadelerin toplamini yazacaktir.

A B
D E

C
F
T

Ornegin; ABCD kodlamasindaki sonug:
(2x + 3) + (=5x + 19) + (9x) + (40 — 3x) = 3x + 62'dir.

. BDFC=x+53
II. AEF =6x-28
. ACDE=9x+9

Buna gore, yukarida verilen kodlamalardan hangileri
dogrudur?

A)Yalnizl B)lvell C)lvelll D) I, Ilvelll

Ust yiizii dikddrtgen seklinde olan bir masanin, kisa kenar
uzunlugu (x + 7) cm, uzun kenar uzunlugu (2x — 3) cm’dir.
Bu masanin Ustline kisa kenarlarindan 6 cm, uzun kenar-
larindan 9 cm sarkacak bi¢cimde dikdértgen seklinde bir
masa ortlsu ortulayor.

Buna gore, masa ortiisiiniin gevresinin uzunlugunu
santimetre cinsinden veren cebirsel ifade asagidaki-
lerden hangisidir?

A)6x + 8 B) 6x + 68 C)8x + 54 D) 8x + 58
1. adim 2. adim 3. adim

ik iig adimi verilen yukaridaki ériintiiniin 20. adimindaki
beyaz renkli kare sayisi, siyah renkli kare sayisindan
kag fazladir?

A) 41 B) 51 C) 60 D) 80
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Dikdortgen seklindeki bir kdgit DC kenari ile BC kenari
cakisacak sekilde asagida gosterildigi gibi katlanmistir.
A F D

B E C

Bu durumda BE uzunlugu (2x + 3) cm ve EC uzunlugu
4 cm’dir.
Buna gore, bu dikdortgen seklindeki kagidin gevresinin

uzunlugunu santimetre cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A)2x + 7 B) 2x + 14
C)4x + 14 D) 4x + 22

Asagida kibrit ¢opleri kullanilarak olusturulan bir 6riintG-
nun ilk g adimi verilmistir.
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1. Adim 2. Adim

Verilen oriintiiniin 8. adiminda kullanilan kibrit ¢copii
sayisi ile olusan kare sayisi arasindaki fark asagida-
kilerden hangisidir?

A) 67 B) 63 C)57 D) 51

Ozdes sari bilyelerden bir tanesi 1. tartida, 6zdes mavi
bilyelerden bir tanesi 2. tartida tartiliyor. Bu bilyelerin
gram cinsinden kutlelerinin cebirsel ifadesi asagida gos-

EEE . CEEE

1. Tarti 2. Tarti

Buna gore, bu bilyelerden 3 tanesinin kiitlelerinin
toplamini gram cinsinden veren cebirsel ifade asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A)Bx+3  B)7x+3 C)8x+5 D)9x+6
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Art arda dizilerek olusturulan bir sirada Sude sira numa-
rasini cebirsel ifade olarak (3x + 1) ve Gorkem ise sira
numarasini (5x + 6) olarak belirtmislerdir.

Buna gore, Sude ile Gorkem arasindaki kisi sayisini
cebirsel olarak veren ifade agagidakilerden hangisidir?

A)2x + 2 B)2x + 4
C)2x+5 D)8x+7

Faruk, dikdortgen seklindeki bir kagidi sekildeki gibi 6nce
3 es pargaya ayirip sonra da yatay ve dikey olarak kenar-
lari cakisacak sekilde cizgili yerlerden katliyor.

SO S =

[ G

................ S f *
(2x+4)cm

Son durumda olugan dikdortgenin kenar uzunluklarinin
santimetre cinsinden cebirsel ifadeleri (x — 3) ve (2x + 4)
tar.

Buna gore, kagidin katlanmadan 6nceki gevresinin
uzunlugunu santimetre cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A)3x+1  B)6x+2 C)7x—1  D)14x-2

Asagida Uggen icerisinde yazilan ifadeler arasinda yapi-
lan iglemler gdsterilmistir.

=a-(b+c)

Buna gore;

x+5

2x | 3x+1

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?
B) —4x + 4
D)2x +6

A)—4x +6
C)2x +4




